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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  - ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

για τις καταλήψεις 
Η Οµοσπονδία Γονέων Ν.Θεσσαλονίκης  µετά από συνεδρίασή  της  σχετικά µε το θέµα των καταλήψεων  
των σχολείων  αποφάσισε οµόφωνα: 
Α) Συµµερίζεται τα δίκαια αιτήµατα των µαθητών και συµπαραστέκεται στον αγώνα τους. Οι µαθητές 
επέλεξαν αυτό τον τρόπο διεκδίκησης και ανέλαβαν να διατρανώσουν τα κοινά αιτήµατα της σχολικής 
κοινότητας: 

5% του ΑΕΠ για  δαπάνες στην Παιδεία 
Ποιοτική αναβάθµιση της εκπαίδευσης – Εξάλειψη της παραπαιδείας 

Σχολεία σύγχρονα,ασφαλή, πρωϊνά,  εξοπλισµένα πλήρως   
Εκπαιδευτικοί και βιβλία από την πρώτη µέρα στο σχολείο 

Κατάργηση της βαθµολογικής βάσης του «10» 
∆ικαίωµα στη Μόρφωση  και στην Εργασία για όλους  
Παιδαγωγική Ελευθερία και ∆ηµοκρατία στο Σχολείο 

Β) Οµόθυµα δηλώνει ότι οι γονείς θέλουν τα δηµόσια σχολεία να είναι ανοικτά για να επιτελούν το έργο 
τους παρέχοντας ολοκληρωµένη  µόρφωση και αγωγή στους µαθητές διαµορφώνοντάς τους σε 
δηµοκρατικούς και ελεύθερους πολίτες του αύριο, δίνοντάς τους όλα τα εφόδια για µια δηµιουργική και 
ευτυχισµένη ζωή. 
Γ)  Η κυβέρνηση το ΥΠΕΠΘ , ο Ο.Σ.Κ και η Νοµαρχία Θεσσαλονίκης έχουν την ευθύνη για την 
επαναλειτουργία των σχολείων. Οφείλουν να πάρουν θέση, να δώσουν λύσεις και πειστικές 
απαντήσεις στα προβλήµατα και ερωτήµατα των µαθητών. 
Γιατί επί δύο µήνες έλλειπαν και λείπουν τόσοι εκπαιδευτικοί από τα σχολεία, γιατί λείπουν ακόµα βιβλία, 
γιατί δεν ξεκίνησε ακόµη η ενισχυτική και πρόσθετη διδασκαλία, γιατί στον 21ο αιώνα εξακολουθούν 
χιλιάδες µαθητές στη Θεσσαλονίκη να στριµώχνονται  σε αίθουσες µικρές ,ακατάλληλες πολλές φορές, και 
υποχρεώνονται να κάνουν µάθηµα σε διπλό κύκλο πρωί – απόγευµα. Γιατί να µη παρέχει το δηµόσιο 
σχολείο το πιστοποιητικό γλωσσοµάθειας. Γιατί να αναγκάζονται, από το ξεπερασµένο και γεµάτο 
ανισότητες εκπαιδευτικό σύστηµα, οι µαθητές, να τρέχουν στα φροντιστήρια και στα ιδιαίτερα για να 
αγοράσουν γνώση, χρυσοπληρώνοντας έτσι καθηµερινά την «∆ΩΡΕΑΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑ» που παρέχει υποτίθεται 
η πολιτεία. Γιατί  να µένουν  χιλιάδες µαθητές έξω από τα ΑΕΙ και ΑΤΕΙ εξαιτίας της «βαθµολογικής βάσης 
του 10».  
∆) Η οµοσπονδία Γονέων είναι αντίθετη σε κάθε είδους εισαγγελική παρέµβαση και αστυνοµική 
επέµβαση στα σχολεία, σε κάθε προσπάθεια εκφοβισµού, παρακολούθησης µέσω καµερών  και 
ποινικοποίησης του αγώνα των µαθητών.  
 
Ε)Συνάδελφοι γονείς η κρίσιµη κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί στην παιδεία , επιβάλει την ενεργό και 
συνεχή παρουσία µας στα σχολεία, οφείλουµε να λειτουργήσουµε τα θεσµοθετηµένα όργανα µας( 
Γεν.Συνελέυσεις, Σχολικά Συµβούλια, Σχολικές Επιτροπές) οφείλουµε να συζητήσουµε µεταξύ µας, να 
κάνουµε γνωστά τα αιτήµατα και τις θέσεις  του γονεϊκού κινήµατος και να αναλάβουµε εµείς δράση, 
οφείλουµε να είµαστε κοντά στα παιδιά µας και να µιλήσουµε µαζί τους, να συζητήσουµε µε τους 
εκπαιδευτικούς, να συντονίσουµε τις προσπάθειές µας . 
 Πρέπει να είµαστε κοντά στα σχολεία, τα οποία από κοινού µε τους µαθητές και τους εκπαιδευτικούς 
οφείλουµε να τα προστατεύσουµε από ζηµιές και καταστροφές, και κυρίως να διαφυλάξουµε την ασφάλεια 
των παιδιών µας.  
Οφείλουµε στα παιδιά µας και στις επόµενες γενιές να υπερασπιστούµε το δηµόσιο χαρακτήρα της 
εκπαίδευσης, να περιφρουρήσουµε τη µεγάλη κατάκτηση του ελληνικού λαού που είναι  το 
∆ΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. 

Για το ∆.Σ. 
Ο Πρόεδρος                                                                             Η  Ειδ. Γραµµατέας 
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